

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra ústavního a evropského práva

Studijní program Právo a právní věda

Studijní obor Právo

Posudek konzultanta k diplomové práci

„Ústavní základy sociálních práv“

Diplomant: Jana Matulková

Konzultant: JUDr. Monika Forejtová, Ph.D.

I.

Téma práce

Diplomantka si zvolila téma „Ústavní základy sociálních práv“, což je téma zajímavé a velice aktuální, neboť s problematikou sociálních práv se setkáváme poměrně často, ať již na vnitrostátní nebo nadstátní úrovni. Zvolené téma pojala diplomantka jako obecný přehled sociálních práv ve vnitrostátním, evropském a mezinárodním prostředí. V diplomové práci diplomantka vymezila ústavní zakotvení sociálních práv na našem území, uvedla nadnárodní prameny těchto práv a dále věnovala prostor vybraným problémům v oblasti sociálních práv v České republice. Práce obsahuje též stručný přehled vývoje sociálních práv na našem území od roku 1918.

II.

Obsahová úroveň práce

Diplomantka svoji práci rozčlenila do 4 hlavních kapitol, kdy každá z nich obsahuje řadu podkapitol, přehledně a věcně řazených. Práce je sepsána na 83 stranách textu, což lze co do rozsahu považovat za nadstandardní ve vztahu k druhu práce, se 113 poznámkami pod čarou. Odborné zdroje včetně použité literatury a legislativy jsou dostatečné, stejně tak judikatura.

V kapitole první, která je obecným úvodem do problematiky sociálních práv, diplomantka vymezuje způsoby klasifikace základních práv a věnuje se jejich obecné charakteristice. Tato kapitola je popisná, avšak věcná. Závěr kapitoly diplomantka věnovala historickému exkurzu, který k tomuto druhu práce nepochybně patří a lze jej považovat za nezbytný. Tato podkapitola (1.3 - historický exkurz) však vykazuje značné formální nepřesnosti, neboť jednotlivé ústavy, o nichž diplomantka hovoří v souvislosti s historickým vývojem, nejsou správně označeny tak, jak je uvedeno ve Sbírce zákonů a v souvisejících poznámkách pod čarou též nejsou správně označeny a navzájem od sebe odlišeny. Diplomantka v práci užívá pojmy jako „Ústava 1960“ nebo „Ústava 1948“, aniž by předem tuto

